

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben és vidéken.**  
Egy hóra 4000 korona Három hóra 12,000 K  
Egyes szám köznap 200 vasár- és ünnepnap 300  
Külföldiek kifizetése minden nap.

Feloldás szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatti I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes szám köznap 200 vasár- és ünnepnap 300

## A kormányzó Tályán. Vitézi telekbeiktatás ünnepélyességgel.

Nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója Tályára érkezett, hogy részt vegyen a nagyközönség díszközgyűlésén, amelyen vitéz Tályay Miklóst beiktatják a Maillott Nándor báró által felajánlott vitézi telekbe.

A kormányzó kíséretében voltak: Magasházy László őrnagy első szárny segéd, Vetter Antal szárnysegéd, Barta Richard a kabinetiroda főnöke, Dank Gusztáv ezredes, a katonai iroda főnöke, Gögegy György alezredes a testőrség parancsnoka, Brunswick György utazási felügyelő, vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok, a honvédség főparancsnoka, Shvoy Kálmán ezredes a honvédség főparancsnokának szárnysegéde és Szín Lőrinc főhadnagy.

Pontosan 9 óra érkezett meg a külön vonat a feldíszített tályai állomásra, ahol a község képviselőtestületének elen Turvaynszky László, Zemplén vármegye főispánja üdvözölte a kormányzót.

A kormányzó a következőképpen válaszolt:

— Szívből köszönöm a meleg üdvözlést. Hiszem és remélem, hogy Zemplén vármegye megérti a mai nehéz idők szavát és mindenki vállalta igyekszik részét kivenni a becsületes munkából, amely legfőbb tényezője talpraállításunknak, gazdasági megerősödésünknek. Megvagyok róla győződve, hogy a vitéz, akít ma Maillott Nándor báró áldozatkészségéből birtokba iktatunk, ebben példaként fog előjárni.

Örvendek, hogy Zemplén vármegyét ismét láthatom és ismételten köszönöm meleg üdvözlésüket.

A kormányzó ezután kíséretével együtt kocsi szállításra magyar ruhás handériummal az élén a községen keresztül Maillott báró kastélyába hajtatott. A község közönsége az utvonalon sorfalat állott, mindvégig lelkes ovációban részesítette a kormányzót.

A vitézi telekbe iktatás alkalmával a díszközgyűlés délelőtt 10 óra körül kezdődött meg a kastély parkjában, nagyszámú közönség részvételével. A díszközgyűlés megnyitása előtt négy tagú küldöttség kereste fel a község képviselőtestületét a kormányzót és felkérte a díszközgyűlésen való részvételére. Lelekes éljenzés fogadta a kíséretével megérkező államfőt. A díszközgyűlést a Himnusz vezette be, ezután Gasztanyi István főhadnagy megnyitotta a díszközgyűlést és üdvözölte a kormányzót. Vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok a vitézi rend feladatáról szólott, ami után a kormányzó a következő beszéd kíséretében adta át a vitézi telket.

— Vitéz bajtársam! Átadom neked ezt a megszentelt földet, jelképét annak a birtoknak, amelyet egy magaslatos gondolatokban teljes hazafi ajánlott fel a vitézi rendnek. Átadom neked, mint Magyarország jutalmát. Jutalom ez a föld azokért

az odaadó önfeláldozó szolgálatokért, amelyek a hazáért a világháborúban teljesítetted. Jutalom azért a tantoríthatatlan hűségért, amelynek a véres komám alatti tanujelét adtad. De nemcsak jutalom, hanem zálog is ez a föld, a te kezében és minden utódod kezében. Zalog lesz ez, amely arra emlékezteti minden tulajdonosát, hogy a hűség és önfeláldozás útjáról soha le ne térjen, hogy a hazának testben példát nyújtó polgára; lélekben pedig önfeláldozó vitéz katonája is lesz. Munkál-

játok szeretettel ezt a földet, legyetek lelkes apostolai és példaképei az önzetlen igaz hazaszeretetnek. Ha minden falunak, minden városnak meg lesz az ő vitézi telkei és ezeknek példája át fogja hatni a lakosság lelkét, akkor megint a régi dicsőség és boldogság lesz osztályrészünk. Vitéz Tályai Miklós segítésen a magyarok Istene.

Lelekes éljenzés követte a kormányzó szavát. Ezután a vitézi rend táján regös csapatjának tagjai hazafias dalokat énekelték. A közgyűlés a Hűségnek hangjaival ért véget.

12 órakor diszbeled volt a kormányzó társulatja, amely alkalommal Maillott Nándor báró mondott felköszöntőt a kormányzóra.

## A miniszterelnök Budapesten.

Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap este fél tízkor érkezett Budapestre. A miniszterelnök ma délután hosszabb tanácskozott Vass József népjóléti miniszterrel, azután pedig Doulet francia követet, majd

Castagnetto herceg, olasz követet fogadta.

A miniszterelnök az egységspártban szerdán jelenik meg és részt vesz a pártértekezleten, amelyen megkezdik a földreformtörvény tárgyalását.

## Hajdúvármegye polgárainak nagy küldöttsége a miniszterelnöknél.

Hajdúvármegye polgársága körében nagyarányú mozgalom indult meg, hogy a miniszterelnököt külföldi sikere alkalmából halásan köszöntésük és ragaszkodásukról biztossítsák.

A mozgalom olyan méreteket öltött, a részvételi hajlandóság olyan nagy, hogy a tervezett küldöttség sokkal nagyobb lenne, mint ahogy számították. Ezért felhív a mozgalom vezetői tegnap kiadták az utasítást, hogy egy-egy községből egy, legfel-

jebb két polgár csatlakozhat a küldöttséghez. Így is jelentős számú lesz a Hajdúvármegye összes községeiből összecálló küldöttség, amely a miniszterelnököt Szolnokon fogja felkeresni, ahol közelebb nagy beszédben nyilatkozik külföldi útjának eredményéről és a politikai helyzetről.

Értesülésünk szerint a küldöttség vezetője és szóvivője U. Szabó Lajos hajduböszörményi közigyűzöt fogják felkérni.

## Daruváry külügyminiszter nyilatkozata a külföldi tárgyalások eredményéről.

Budapest okt. 8.

Daruváry Géza külügyminiszter a genfi tárgyalásokról való hazatérte alkalmából a következőképpen nyilatkozott:

A genfi tárgyalásokról kiadott hivatalos kommuniké, valamint a miniszterelnök urnak hazatérte után tett nyilatkozata már kimerítően tájékoztatták a magyar közvéleményt a kölcsön ügy, valamint a szomszéd államokkal folytatott egyéb tárgyalások jelenlegi állásáról.

Azok a megállapodások, amelyekre Genfben a szomszéd államok képviselőivel jutni sikerült, kifejezetten haladást jelentenek abban az irányban, amelyet a magyar kormány kezdettől fogva követett, midőn állandóan arra törekedett, hogy a szomszédainkkal való viszonyt, töle telhetőleg megjavítsa. Különösen Benes külügyminiszterrel részletesen megvitattuk azokat a kérdést, amelyek a két állam között még függőben vannak és megál-

lapodtunk azokban az elvekben, amelyek szerint ezek mindkét fél számára elfogadható módon megoldhatók lehetnek. Ide tartoznak mint ismeretes, azok a megállapodások, amelyek a kereskedelmi szerződés ratifikálásáról s a határcsúszások elkerülése végett teendő intézkedésekről, a vizumok megkönnyítéséről, az állampolgárság és illetékesség kérdéséről, a levéltárak és múzeumok felhasználásáról és végül pénzügyi, jogi és hasonló természetű kérdések megoldásáról.

Hasonlóképpen megállapodásra jutottunk Nincses külügyminiszterrel aziránt, hogy tárgyalásokat kezdjünk a két állam között lévő függő kérdésekről, nevezetesen a kereskedelmi szerződés megkötése, a kettős megadóztatás, a biztosítási társaságok, továbbá a tisztviselők nyugdíja és utlevél ügyek tárgyában. Szándékunk azonkívül a jogsegély ügyekben is szerződést kötni, azonkívül a políti-

kai joglyok kicserélése ügyét, is meg fogjuk vitatni.

A román delegátus szintén elfogadta javaslatunkat, hogy a meg nem határozott kérdésekben, nevezetesen a kereskedelmi, a pénzügyi és a jogsegélyekre vonatkozó kérdésekben tárgyalásokat kezdjünk. Mindezek alapján már intézkedtünk, hogy a kiállításba vett tárgyalások részletei sürgősen megvitattassanak. Remélem, hogy a megbeszéléseket rövid időn belül megkezdhetjük.

A kölcsön ügyében csak azt akarom megjegyezni, hogy az annak lebonyolítására kidolgozott terv első pontja már meg is valósult, amennyiben a nemzetek szövetségének tanácsa szeptember 29-én feljogosította a nemzetek szövetségének titkárságát, hogy a pénzügyi bizottság a Magyarország pénzügyi helyreállítására irányuló munkálataiban részt vegyen, mielőtt a jóvátételi bizottság erre vonatkozó felszólítását kézhez kapják. A genfi megbeszélések eredményeképpen valószínű, hogy a nemzetek szövetségének pénzügyi tanácsa a hó folyamán kiküldi a pénzügyi bizottságot, amelynek feladata lesz a kölcsönre kapcsolatos pénzügyi számlái tervének kidolgozása. A nemzetek szövetségének ülésén a világ államainak nagyrésze részt vett, amelyek kitűnő alkalmat nyújtottak arra, hogy állandó érintkezés útján csemegeter folytatassanak nemcsak az egymáshoz közel álló államok, hanem a külön álló országok államférfiai is.

## A kormányzó Tarcalon.

Tarcal, okt. 8. A kormányzó Tályáról Tarcal felé folytatta útját, ahova délután 3 óra 10 perckor érkezett meg. Itt Izséty Zoltán főszolgabíró és idősb. Hubay Kálmán főjegyző üdvözölte a kormányzót.

A kormányzó az üdvözlésekre a következő beszéddel válaszolt:

Jóleső érzéssel tekintek végig ezen az istenáldotta szent magyar Alföldön. Szeressétek ezt a földet, amelyből új élet fakad és veritékes munkájuk közben gondoljanak arra, hogy minden munkában töltött nap közelebb hoz bennünket közös célunkhoz, a virágzó, boldog Magyarországhoz. Köszönöm igaz hazaszeretettől áthatott üdvözítő szavaikat.

A tarcali hölgyek nevében Hubay Lilli csokrot nyújtott át a kormányzóknak, aki ezután a megjelentek lelkes ovációja közben kocsi szállításra a községbe hajtatott.

Este folytatta útját a kormányzó Sárospatak felé, ahova holnap reggel érkezik meg.

## Zerméseredmény bejelentése.

A terméseredmény bejelentését folyó hó 14-én déli 12 óráig lehet bejelenteni a városi statisztikai hivatalban városi földszint 6. sz. alatt. Be kell jelenteni a termett széná, szalma és száraz takarmány mennyiségét métermázsákban. A 20 holdnál kisebb területen gazdálkodók ezuttal nem kötelesek a bejelentésre.

Debrecen, 1923. október 6.

Csobán, főlevéltárnok, a városi stat. hiv. vezetője.

## A budapesti katolikus nagygyűlés.

Budapest, okt. 8. Hétfőn délután 4 órakor nagy tömegű gyülekeztek a fővárosi Vigadóba, hogy részt vegyenek a katolikus nagygyűlés második napi városi gyűlésén. A gyűlésen gróf Zichy János elnököl. Gróf Károlyi József beszédében azt fejtegette, hogy mit veszített a katolikus egyház Szent István nagy Magyarországról. Összeomlása következtében Füle, azaz a Szent Imre-kör nevével, az ifjóság üdvözlését tolmácsolta. Dr. Zettlér Jenő nemzetgyűlési képviselő, egyetemi tanár a katolicizmus és az agrár kérdés címmel tartott előadást. Halász István volt miniszter, nemzetgyűlési képviselő a katolikusok gazdasági helyzetével foglalkozott.

## Szülői értekezlet a vallástanításról.

Farkas Győző előadása.

A vasárnapi napon az evangélikus templomban szülői értekezlet volt a vallástanításról. Farkas Győző lelkes mondott hosszabb beszédet. A vallásos nevelésnek fő ható tényezőjeként a családot, az otthoni jelölte meg. Csak a szülő nem példája, a szülői ház szelleme nevelhet vallásos generációt erősítheti a gyermek örökös kétkedő lelkében a vallásos hitet.

A hívek nevében dr. Horvay Robert főfelügyelő c. igazgató mondott őszinte köszönetsort a lelkesnek a szép és rendkívül érdekes előadásért.

## A török csapatok bevonulása Konstantinápolyba.

Konstantinápoly, szept. 7. A török csapatok ma a lakosság lelkes ünneplése között bevonultak a városba. A házak fel voltak lobogozva. Este az egész város fényárban uszott. A nevezetes nap megünneplésére népművelési rendeztek.

## Vasúti díjszabási felvilágosítások.

A kereskedelmi és iparkamara érdeklődése figyelmébe ajánlja, hogy a magyar vasúti díjszabásokat elárúsító központi irodája, mely eddig a Kereskedelmi Múzeum keretében működött, s. évi július hó 15. óta a Vasúti és Közlekedési Közlöny a magyar közlekedési vállalatok hivatalos lapja szakszerűségének vezetése alatt új helyiségében IV. Dalmadi Győző u. 3. (Wodianer nyomda) folytatja működését.

Az iroda az összes belföldi közlekedési vállalatok díjszabásainak elárúsítása mellett a külföldi közlekedési vállalatok díjszabásait is árúsítja. Vele kapcsolatos a díjszabás tudakozó és felvilágosító iroda, mely mérsékelt díjszabás mellett nyújt felvilágosítást mindenféle díjtételek tekintetében.

## Árverési hirdetés

Homokkert Szabó Kálmán-utca 43 számú, azonnal beköltözhető, adómentes, új, 2 szobás, nagy telkű ház, továbbá háló szobabudtorok, ebédlő berendezés, szalon, konyha felszerelés, mosdók, egyéb házi felszerelések, ló és ökör szekér, eke, boronapuzog, vadászfegyver, boros és káposztás hordó, szüretelő kád, spárhordó, kályha stb. folyó hó 10-én, szerdán délelőtt 9 órakor, önkéntes árverésen eladtnak. Megjegyeztük, hogy a tárgyak a kikiáltási áron alul el nem adtnak. Forgalmi adó, ház után illeték, átírási költségek vevőt terhelik. A vételár azonnal fizetendő.

Fenti háztulajdonos.

## Miniszteri biztosok kinevezése.

Budapest, okt. 8. A kultuszminiszter az autonóm felekezeti középiskolák megalapításával és azokban az állami felügyelet gyakorolásával az 1923-24 tanévre megbízta a tiszántúli egyházkerületben a békési főgimnáziumhoz dr. Lippay György szegedi főigazgatót, a tiszai ágostai evangélikus egyházkerületben a nyíregyházi főgimnáziumhoz és leánygimnáziumhoz Ady Lajos debreceni főigazgatót.

## A hortobágyi csárda falában ott áll a Petőfi emléktábla.

Leleplezési ünnepély.

A zuhogó eső sokakat visszatartott a hortobágyi emléktábla leleplezési ünnepélyétől, amelyet vasárnap délelőtt így is szép érdeklődés mellett tartottak meg.

A Himnusz énekelték el a jelen voltak s azután Baja Mihály szavaltta el ez alkalomra írt hangulatos költeményét. Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok mondotta el ünnepi beszédét, melyben Petőfit, mint a Hortobágy s általában az alföldi rótság rajongóját mutatta be kerek jellemzésben.

Mikor egy templomot gyalogolt, azt ünnepies formában szokták újra beszélni. 1919. április havában ebbe az épületbe, amely fölött Petőfi lelke szökött a hortobágyi szél zugásában, idegen nép katonái, mint hódítók vonultak be s ezzel megszentelték az épületet s a szűz magyar földet.

Úgy érzem, ez a mai ünnepünk egy ilyen újra szentelése. Petőfi köbvesett alakja a csárda falán eltakarja előlünk a földet, melyet nemzeti önzésünkön a szegénytelen idők emléke ejtett!

Hortobágyi pusztán melázó, kopott ruhájú vándordiak, kinek homlokán a költői lángész csillagtüze fénylik leveit kalappal, meghatott lélekkel, a szellemóriást megillető alázatos hódolattal teszem le lábaimhoz Debrecen város keszoruját. E beszéd kíséretében történt meg a leleplezés, melynek végeztével ugyancsak dr. Csűrös Ferenc tette le Hajdúvármegye keszoruját. Ezután a Tisza István Tudományes Társaság nevében Papp Károly egyet. tanár, a Csokonai kör. nevében dr. Körösi Kálmán, a Kereskedő Társulat képviselője Sasztina Jenő, a Jogász és tisztviselő egyesület nevében Szankay F. Béla helyezték el keszoruikat. Petőfi költői magyarságát méltató meleg szavak kíséretében, végül Zöld József tanácsnok vette az emléktáblát a város örökébe.

Magyaros, pusztai ebéd követte az ünnepélyt s utána a díszes társaság visszautazott Debrecenbe.

## A valorizációs törvényjavaslat tárgyalása.

Ankét a pénzügyminisztériumban.

Ma délelőtt 12 órakor kezdtek meg az érdekeltek Kállay Tibor pénzügyminiszterrel a Poschaféle valorizációs törvényjavaslat tervezetének megtárgyalását. Az értekezletre 28 meghívót küldtek szét. A valorizáció kérdésében az érdekeltek véleménye erősen megosztott. Etesőléseink szerint a TEBE és az OMEGE erősen ellenzik a GYOSZ pedig lehetetlennek tartja a valorizáció keresztülvételét, ezért a valorizálás ellen foglalnak állást.

Az anketén a hitelvalorizáció problémája körül érdekes vita indult meg. Mindenekelőtt Popovics Sándor a jegyintézet elnöke emelt szót, elvéne. Véleménye szerint a javaslat a jegyintézetre hárítaná az egész felelősséget azért, hogy ki kapjon valorizációs hitelt és ki ne.

Kállay Tibor dr. pénzügyminiszter reflektált a felszólalásokra. Kijelentette, hogy a valorizáció kérdésében meg ő maga sem tudott véglegesen állást foglalni, mert a valorizációval szemben jogos és meghallgatásra méltó kívánságok merültek fel.

Popovics kijelentette, hogy két szempontból tartja nehéznek a jelen viszonyok között a valorizációt. Az egyik az általános közgazdasági szempont, a másik a jegyintézet technikai szempontja. Ez utóbbi szempont a részleges valorizációt még valamennyire keresztülvihetővé teszi.

Kállay Tibor pénzügyminiszter az anketén résztvevők távozása után a következőket mondotta:

Az anketén részletesen megbeszéltek a tervezetet, amelyet a valorizáció kérdésének megoldására kiküldött bizottság elkészített. Különböző vélemények hangzottak el, de döntés még nem történt.

A tőzsdéző kérdésében ma is ugyanezt mondom, amit már többször kifejtettem, hogy a nemzetgyűléstől meg van a felhatalmazásom az emelésre, de hogy elég-e azzal, mikor és hogy, az teljesen a viszonyok alakulásától függ.

## Gömbös Gyula beszámolója Abódszalóknán.

Abódszalók, okt. 8. Gömbös Gyula vasárnap Abódszalóknán beszámolót tartott. A beszámolóra elkísérték Zsilinszky Endre, Eckhardt Tibor és Kiss Menyhért nemzetgyűlési képviselők, továbbá Anka János a Nép felelős szerkesztője. A beszámoló gyűlés délelőtt 11 órakor volt, amelyen képviseltették magukat a legközelebbi községek is. A gyűlést Kiss Kálmán pártelnök nyitotta meg, aki után Gömbös Gyula emelkedett szólásra.

Önöknek immár a második nemzetgyűlésen vagyok képviselőjök. A mikor először jöttem önök elé, az egységet hirdettem azonban a legőszintébb formában, abból is dülva ki, hogy az állam e nehéz, súlyos helyzetben a társadalmi osztályelleníték igen káros befolyással vannak a magyar élet kialakulására és ezért szükségesnek tartottam, mint ahogy ma is azt tartom, hogy a magyar életet az egységnek, de a fajegységnek jel-szava mellett kell kiépíteni.

Mi hirdettük a kereszténységet. Hirdettük a magyar fajnak a megvédését az idegenekkel szemben és most azt látjuk, hogy a bankok, továbbá a ránkérkednek a magyar népre, a magyar falura, ahelyett, hogy a magyar pénznek az erejével a magyar mező gazdaságot állították volna talpra.

Mi képviseljük azt, hogy igenis minden egyes társadalmi osztállyal egyforma igazsággal kell elbánni. Ez az ország nem lehet egyes társadalmi osztályoké az országa. Ez az ország elsősorban a magyar népé. Nem lehet a politikusként egy társadalmi osztály politikáját képviselni. Magasabb szempontokból csak magát a magyar nemzet jövőjét tarthatjuk szem előtt és ha ezt tartjuk szem előtt, látni fogjuk, hogy a súlyos megpróbáltatásokon kell még túl esni. Ha nézzük azokat a viszonyokat, amelyek az által állottak elő, hogy a pesti bankokat bankokkal táplálták és ennek a pénznek a tömegét nem a ma-

gyar nép érdekeire, hanem egy pár nagy pesti nagy bank érdekeire fordították, akkor azt látjuk, hogy nem a sokat hangzatosabb több tevényt igyekeztek előteremteni, hanem a gazdától buzavallatában, a nyertékekben követelik be az adót, míg a pesti bankok papírban fizetik vissza az államtól kapott pénzt. Ezeknek tehát érdekük, hogy lerontsák a magyar koronát. Az látjuk, hogy áttolódik a magyar politikai élet egy olyan befolyás hatáskörébe, amely befolyás ellen küzdenünk kell, mely nem magyar befolyás, mert csak egy néhány bankérdek befolyása gazdasági szempontból. Nem azért választották engem önök képviselőjükké, most már másodsor hogy én a magam érdekét szolgáljam. A on az uton, amelyen haladok a magyar feltámadás napját meg fogom érní. Bennünk sem a bankok nem befolyásolnak, bennünk nem irányítanak saját érdekeink, bennünk csak egy befolyás, saját férfias lelkiismeretünk. Azt akarjuk, hogy az a nagy segítő kézzel jöjjön hozzánk és nem akarjuk, hogy egy olyan ellenőző bizottságot küldjenek a nyakunkra, amely beleszóllhat a magyar politikai élet kialakulásába.

Felszólltak még Eckhardt Tibor, Zsilinszky Endre, Kiss Menyhért és Anka János. Végeztük meg egyszer Gömbös Gyula emelkedett szólásra és a magyar feltámadásról beszélt.

## A mai tőzsde.

A korona 3.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Francia frank 1165-231, Belgrad dinár 223-37, Páris 1150-216, Prága szekel 573-617, Szófia leve 184-195. Többi változatlan.

Ferencvárosi értékesítés: Felhajtás 1177. Ár: könnyű 7450-8000, közep 7800-8200, nehéz 7750-8300. Az állományt élénk.

Márhavásár: Felhajtás 559, árak: hízott magyar ökör 4300-5100, kivétel 5200-500, közep 3300-4300, gyengébb 2500-3100, jobb minőségű bíka 4000-4800, kivétel 5000-400, gyengébb 2800-3800, bivaly 2700-3500, magyar tehén 3600-4500, gyengébb 2400-3400, kivétel 4700-5100. Kiosztottai való 3000-2400, nov. marha 2700-3900. Élénk kereslet mellett az árak az összes minőségűnek 200-300 koronájai emelkedtek.

Zürichi zárlat: Berlin 75, Hollandia 219 és háromnegyed, Newyork 559, London 2543, Páris 3360, Milano 2540, Prága 1655, Budapest 3, Belgrad 645, Bukarest 257 és fel, Varsó 7, Bécs 78 és ötvenlead, Szófia 535.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén a gabonafélék szilárdak, egyebek tartóttan alakultak. Buzában 17-20 vagon került előadásra, egyebekben a forgalom esendes.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 1000-1010, egyéb 990-1000, 79 kilós tiszavidéki 1015-25, egyéb 1005-15, rozs 660-670, tak. árpa 630-70, sorárpa 725-50, köles 750-800, zab 670-90, tengeri 680-90, repce 1650-700, korpa 390-405.

**Hazvevők**

Regadjak meg a kedvező alkalmat! Nézzék meg azonnal és vegyék meg rögtön a Csapó-utcai részben leő

**Bercsényi-utca 38. számú házat!**

**Kapnak ott rögtön beköltözhető szép utcai lakást mellékhelyiségekkel és hirdetés közbejött okok miatt most potomárért megkapják a házat!**

Nézzék meg rögtön, alkudjanak meg az ottlakt tulajdonosnővel, s vele együtt jöjjenek be a vételi ügylet megkötése végett, a ház eladása felett kizárólagos joggal rendelkező NAGY LAJOS Országos Inatlanforgalmi Irodához, VERES-UTCA 9. SZÁM ALÁ.

## Ujdonságok.

### A főispán Földesen.

#### Hősök emlékoszlopa.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán vasárnap Földesen volt, ahol a hősök emlékoszlopának leleplezési ünnepélyén vett részt. Az ünnepélyen jelen volt a község képviselője Petry Pál államtitkár, Vitz Nagy Pál és Barabas Samu képviselő is.

A magasias ünnepség után díszre szólították össze a vendégek és küldöttek, ahol az első felköszöntőt a kormányzóra dr. Hadházy Zsigmond főispán mondta.

Az ebéd alatt egymásután hangzóttak felköszöntők a miniszterelnökre, aki külföldi útján olyan eredményes tárgyalásokat folytatott az ország javáért. A sok felköszöntőért Hadházy Zsigmond főispán mondott köszönetet.

**József főherceg fia völegény.** József Ferenc, József főherceg idősebb fia eljegyezte Anna szász királyi hercegnőt, Frigyes Akos király leányát.

**A vármegye új főorvosa.** Dr. Losonczy Álmós nyugalmába vonulása miatt megüresedett főorvosi állást a főispán dr. Gaál Mihály II. bősor-ményi kórház vezető főorvossal, tb. megyei tisztifőorvossal helyettesítette, aki tegnap Pákozdy Sándor alispán kezébe le is tette a hivatali esküt.

**Eljegyzés.** özv. Bánki Jánosné kedves leányát, Mancikát eljegyezte Nagy István.

**A város íszteletdíja.** A debreceni Egyetemi Atlétikai Club október hó 14-én vasárnap, nagyszabású nemzetközi atlétikai versenyt rendez, melyre sikerült biztosítani a megszállott területeken élő magyar atléták részvételét is. A DEAC vezetősége azt a kérelmet terjesztette a városi tanács elé, hogy Debrecen városa is ajánljon fel díszteletdíjat a versenyre. A városi tanács mivel a verseny nemzetközi lesz, melyen előreláthatólag az összesített nézők ifjúsága is részt vesz Debrecen város zintén ad díszteletdíjat a versenyzőknek. Erre a célra a tanács 150 ezer koronát szavazott meg. A tanács megbízta dr. Csűrös Ferenc és Zöld József tanácsnokokat, hogy a megszavazott 150 ezer koronáért megfelelő értékű tárgyat vegyenek.

**A Fancsovits Nővérek tance és ballott iskolájukat** f. hó 15-én, megnyitják. Beiratkozás Batthyányi 10. sz. alatt. Privát órák bármely időben. Antik hálószoba bútor eladó. Batthyányi 10.

## Megbízható

szolid jó családól való szép írással rendelkező úri leány

## pénztárnoknőnek

azonnali beépésre magas fizetéssel

**KAROS LAUFER MIKLÓS**  
gyógyszerész

„Beménység” gyógy szertár, Debrecen,  
Csapó-utca 22. szám.



kaucuk-sarok gazdagságos, védi a lábakat, híméli az idegeket.

## A Kansz „október 6.” emlékére rendezett estélye.

### A vasúti szakosztály ünnepe.

Vasárnap este tartotta meg a Kansz vasúti szakosztálya az október 6-iki nagy nemzeti gyásznap emlékének szentelt estélyét. Az állomáson a Kansz hivatalos helyiségében megtartott estély alkalmából a megjelent közönség szorongásig megtöltötte a termet. A magas színvonalú programot a Horthy dalárda által igen szépen előadott „Nemzeti Hírszekegy” vezette be; meleg elismerés jutalmazta az előadást. Ennek után a debreceni filharmonikusok zenekara lépett a pódiumra. A már is sok sikert aratott fiatal zenekar, pompás játékot produkált ez alkalommal is; Kéher „magyar nyitányát” játszotta, melegen, tüzelt, lélekkel, precíz finomsággal. A kitűnő játék főre tapsviharral zárult. A zeneszám után Banovits László máv. főfelügyelőnek, a Kansz vasúti szakosztálya elnökének pompásan ívelt hatalmas előadása következett a „Hazaszeretel”-ről és irredentizmusról. A forró hazafiságtól átütött, gyönyörű töltetben visszapillantással kísért, mely

és megragadó gondolatokkal ékes beszéd hosszan tartó, lelkes meleg tapsokkal ragadta a nagy figyelemmel hallgató közönséget.

A gyönyörű beszéd után a Szent László dalegyütet énekelt egy kuruc hangulatú Lányitól és Sztójánovicsnak egy műdalát. A nagy finomsággal előadott énekszám elementárisan hatott.

A dalegyütet énekjei követőleg Zivuska Andor lépett az emelvényre; négy irredenta verset olvasta fel. A versökhen megnyilatkozó költői erő lelkésedése ragadta a szíveket és hosszan tartó taps jutalmazta a felolvasást.

Majd ismét a filharmonikusok jöttek a pompás, nagy hatású játékkal, míg végül a Horthy dalárda énekelt a Hymnuszt és bezárta a mely és meglepőleg, teljes, igen magas nyívon állott estélyt. A nagyszámú közönség soraiban megjelentek a közhivatalainak a képviselői is, valamint Debrecen előkelőségeink igen sok tagja.

## Mérgezett cigarettával elkábított urnó.

### Rablás a vonaton.

**Kolozsvár, okt. 7.** Kenessy Béjáné ferje meglátogatására utazott Párisból Bukarestbe. Budapestig egyedül utazott egy első osztályú ülékében, itt egy pár percre leszállt a vonatról, mire visszaérkezett egy idegen fiatalembert talált a fülkében aki angol konzulátusi titkárnak mondta magát és engedélyt kért arra, hogy helyet foglalhasson. A finom modoru fiatalembert Kenessyné szívesen fogadta utitársul.

A kedélyes idegen liköröket vett elő az utitársakjából és megkínálta utitársnőjét, majd cigarettára, gyújtott és Kenessynét is megkínálta. A cigaretták mérgezetek voltak. A hatás gyorsan bekövetkezett. Közvetlen a kolozsvári állomás előtt az uriaszszony eszméletlenül hanyatlott az

ülésre és csak akkor tért magához, amikor a vonat befutott a kolozsvári pályaudvarra s ekkor megdöbbenve vette észre, hogy 100 ezret tartalmazó utitársakja kiűnt utópodgyászából. A kedélyes utitársának hűt helyét találta.

A nyomozás során megállapították hogy a tettes a szemtanúk szerint már Kisbacsánál leugrott a robogó vonatról az aktatáskával együtt. A kolozsvári rendőrséghez távirat érkezett Máramaroszigetről, amelyben az ottani rendőrség tudatja, hogy a körözölevél alapján sikerült letartóztatni az angol konzul feleségének tolvaját, egy nagyobb stíliu rovtomultu nemzetközi szélhámos személyében, akinél megtalálták az aktatáskát 200 ezer lei fartalommal.

**A sesteterti dráma ügyével** estélytökön foglalkozik a törvényszék büntető tanácsa. A vádat Eöry kir. ügyész fogja képviselni és a tárgyalás zárt lesz.

**Halálozás.** Mely fájdalommal tudatjuk, forrón szeretett gyermekünk, Anokánk, testvérünk, sógoronk, keresztanyunk s kedves rokonunk: **Berecz Eszti**ke, életének tavaszán, 15 éves korában, f. hó 8-án, éjjel 2 órakor, rövid, de sulyos szenvedés után váratlanul történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó hó 9-én, délután 2 órakor fejtük a városi kórház szertartási terméből a református gyászház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. október 8. A béke angyala örködjön hamvai felett: Bánatos szülei: polg. Berecz József és neje Hajdu Mária. Testvérei: Mariska férjével polg. Koroknai Józseffel és gyermekeikkel, Juliska férjével polg. Gáll Istvánnal és gyermekek, Zsuzsika férjével polg. Nagy Istvánnal, Rózsika völegényével Berecz Andrásnal, Sárka, Sanyika, Miska, Piroška, Bözsike és István. Nagymamája: özv. Hajdu Mihályné Lada Juliánna. Keresztzülei: polg. Szabó Sándor és neje Nagy Sára. A temetést „Dankó” temetk. vállalat rendezti, Kossuth-u. 6.

**Kiégett, eltört** Wolfram égőket, ujjakkal becserelek ráfizetéssel. Több darab vételnél nagy engedmény. Földes Sándornál, Hatvan-u. 18.

**Klonda szücs szőrmeruhákat** legolcsóbban készít, alakít, javít Verbőczy utca 2. Iparkamara. Telefon 14-25.

## A Máv. első villamos vasutja.

A Máv. villamos erőre rendezte be Budapest és Újpest közötti forgalmat. November 1-én már közlekednek a villanygépek. Ha beválnak a próbatájak, akkor a győri és komáromi vonalat is villamosítják.

**A Gönczy Egyesület** f. hó 9-én, kedden fél 9 órakor a Ref. tanítók otthonában (Egyháztér) választmányi gyűlést tart. Gyűlés után az egyesület tagjai megejtik a máv. gépjavitó műhelyt. Gyűlékezés 10 órakor a máv. műhelytelepi iskolánál.

**Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen drága jó fiam és testvérünk Bakóczy László tanító temetésén megjelent kedves rokonaink, jó ismerőseink, barátaink, elhunyt kedvesünk igen tisztelt tanárai, tanulóitársai és barátai, valamint mindazok, kik mérhetetlen bánatunkban velünk együtt éreztek, fogadják hálás köszönetünket. Özv. Bakóczy Péterné és gyermekei.

**Szabó Kellékek,** csipkék, szatagok, gyöngyök, ruhadíszek, hímző és varró selemek a legnagyobb választékban Benyáts Emil úteri üzletében Tisza-palota.

**Magasárban veszek vastag tükrököt,** Sípkovits tukörgyártás, üvegcsiszolás, Sziv 14-15. Telefon 356.

## Színház.

### A Csokonai színház műsora:

**Kedden:** Dupla vagy semmi.  
**Szerdán:** Dupla vagy semmi B) bérlet.  
**Csütörtökön:** Szép asszony-kocsisa. C) bérlet.

**Premiére van ma este** a Csokonai színházban. Saócir Alfred a Kékszakál 8-ik felesége stb. szerzőjének kiválóan mulatságos és helyzetkomikumokban bővelkedő „Dupla vagy semmi” francia vígjáték közöl színre. Bódó Lili, Vörtes, Rótkó és mindenképpen hálás szerephez jut a darabban.

## Eladó ingatlanok

**Szent Anna utca elején** — a város egyik legszebb helyén nagy telkű családi ház öt szobás utcai és öt szobás udvari lakással, két udvarral.

**Szent Anna utca** középső részén nyagancsak nagy telkű családi ház, beköltözhető nagy szobás utcai lakással, minden mellékkeliséggel s kőton udvarban, két kiesszinnel és két istállóval, kitűnő karban.

**Lázár utcán** (Vályi Nagy telep) csinos ház 300 négyszögletes telekkel, egy szobás, konyhas beköltözhető lakással, előnyös fizetési feltételekkel.

**Budai Ezsás utcán** nagy telkű téglaház egy s szobás, konyhas beköltözhető lakással, kocsiszinnel és istállóval.

**Bundi utcán** nagy telkű ház fele része tinnár üzem céljára.  
**Szántóúti tettek** 11 kat. hold területű, kövesút mellett, a várostól 5 km. távolságra.

**Gözmalom útjára** terbe kiadó. **G.zsésplőgépek** 4-6-8 P. II. elől-vonattal és magánjáró eladók.

Ezenkívül egyéb eladó családi földszintes és emeletes bérházak, üres telkek, szőlők.

## PETRYNYI BÉLA

nyug. bankjelzálogosztály vezető, O. F. B. által ang. ingatlanforgalmi irodája. **Piac-utca 63., a Szent-Anna-utcaval szemben.** Telefon 9-43.

**Vállalok 20-40 drb.**  
**2-3 éves vegyes ivaru jól fejlett fehér marhát résziben való teletetésre.** —  
**Átadható azonnal.**  
**MADARASZ, Farrokucs Abaujmegye.**

**SCHMOLL-paszta**

valódi, minden szinben  
mindég a legolcsóbban  
**STERN** Piac-u. 10. festéküz-  
letében, a Bikkfal szinben.

**Széohényi-ut elején** modern  
3 szobás üvegverandás villa  
2000 négyszögöl kerttel.

**Bathtyányi-utczán** modern  
ház eladó.

**HOCK** Ireda, Szent Anna 4.

**GYAPJUFONALAK,  
SZÖNYEGFONALAK**

Garantált szintartók, perzsa- és szmi. na  
munkákhoz. Felvetők, leszívók. Eredeti  
angol gyártmányok. Libussa, Visurgis,  
Berliner és Imperia fonalak. — Franca  
fílet és horgoló-cérnák gyári áron. —  
Nagyban és kicsinyben.

**MODERN ELŐNYOMDA.**

Vidéki megbízások pon-  
tosan eszközöltetnek !!

Lipótvárosi Fonal és Textil Ker. Nőszv. Társ.  
BUDAPEST, V., Lipót-kört 25

Felvetők  
Bundák,  
Ruhák,  
Kalapok



**Kereslet.**

Teljesen árván ma-  
radt 18 éves úri leány  
állást keres magános  
urino mellé vagy 1-2  
kisebb gyermekhez há-  
zi dologban is jártas.  
Cím a kiadóban. 394  
Bejárónó kosztal —  
kettagu családdhoz fel-  
vétetik. Piac 16. III.  
emelet 3. 359  
Pianinót, esetleg zong-  
orát herbe veszek püs-  
vöki palota III. kapu,  
II. em. 50. 9998  
Egy kocsigyártó tá-  
nuló felvétetik. Oláh  
Zsigmond, Rákóczi utca  
11. szám. 118  
Piac utcai fűszer és  
csemege üzletbe pénz-  
táros kisasszony felvé-  
tetik, gyakorlatlalt bírók  
előnyben részesülnek.  
Női ruhákat olcsón  
és izlésesen készítek.  
Bercsényi-u. 42. 387  
Főtérén szép szoba  
butor nélkül termé-  
nyért kiadó. Cím a ki-  
adóban. 383  
Magános intelligens  
izr. özvegy fiatal pár-  
tal megosztatna szoba.  
konyhás lakását. Ki-  
gyó-utca 51. Kossuth-  
utca sarok. 385  
Egy millió koronáj  
köleson adok arany  
fedezetre. Cím a kiadó-  
ban. 402  
Tűzifa száraz állan-  
dóan ismét jutányos  
árban kapható. „Her-  
cules” tűzifatelepen —  
Károly Ferenc J. ut. 10  
Telefon 14-52. 403  
Két szoba, konyha  
kiadó azonnal beköl-  
tözhető. Ertekezni Er-  
zsébet-utca 54. 404  
Egy igen jó dadának  
való ajánlkozik gyer-  
mekkel együtt. Fővé-  
nyesháti béragszóság,  
Fővenyeshat. Szabolcs-  
megye u. p. Szentmar-  
gitta pusztá Gyöngyösi  
Lőrinc. 337  
Fehérnemű varrást,  
hímzést, horgolj bluzok  
készítését. gépszurt  
legolcsóbban készj Gép-  
aszur vállalat. Kossuth  
utca 19. — Színházzal  
szemben. Tanuló leány  
felvétetik. 395  
Télikáposzta, veres  
és kelkáposzta, kalará-  
b és minden zöldség-  
féle mázsás tételekben  
kapható. Adler, Hatvan  
utca 13. emelet. 392  
Horóó bérbeadó 2-151  
6-ig megtekinthető Pé-  
terfia 47. 345  
Jobb megjelenésű öz-  
vegy elmeuue hármf-  
lyeñ üzletbe percentre,  
vagy gazdaszonynak,  
levelet a kiadóba ko-  
moly özvegy címre.  
Börkesztyűt nagyból  
kisebbre alkít és javít  
tát elvállal Darvasi —  
Péterfia u. 74. 343  
Két szoba konyha,  
előszoba, mellékhelyi-  
ségeköl álló utcai la-  
kásomat megcerélem  
hasonlóval. Csapó utca  
69. szám. 366

**Börnagykereskedésbe**  
érettsgézett, vagy kö-  
zépiskolát végzett fla-  
talember gyakorneknak  
felvétetik. Horvát Au-  
dor, Hunyadi-u. 11. 400  
Asztalos tanuló fel-  
vétetik. Csapó-utca 9.  
398  
Kifutó leány felvéte-  
tik Hatvan-u. 2. sz. —  
Vendéglőben. 396  
Kereskedő tanuló és  
egy ügyes kiszolgáló  
leány felvétetik. Vojth  
fűszerkereskedőnél, —  
Árpádtér. 389  
Tiszta, literes és fél-  
literes üvegeket ve-  
szünk, Deutsch Lajos.  
Piac-u. 38. 393  
Bejáró mindenek —  
azonnal felvétetik. —  
Varga-u. 26. 386  
Babot, diót, mákot,  
lenesét, borsót, kölest,  
napraforgót vesz Vojth  
fűszerkereskedő. Árpád-  
tér. 388  
Kocsisok és gép-bai-  
rákban jártas mun-  
kások felvétetnek. Had  
házi-utca 5. Tóth. 402  
Vincelléri állás: ke-  
res egy érmelléki ke-  
ves családú fiatal em-  
ber, az állást most —  
vagy később is elfoga-  
dom. Cím: Teleki-utca  
86. szám. 348  
Gyakorlott gyors és  
gépírózó délutáni fog-  
lalkozást keres. Aján-  
latokat „Komoly mun-  
kaerő” jellegre a ki-  
adóba kérek. 350  
Pricsnyerget megvé-  
vételre sürgősen kere-  
sek. Kulesár Imre és  
Fia, Egyház-téri üzlete  
341  
Magyar szabóságban  
jártas közileány felvé-  
tetik Veres-utca 5. 339  
Aranyat, ezüstöt, —  
brilliansat, legmaga-  
sabb napi áron vesz  
Blattner ékszerész, —  
Kossuth u. 4. 164  
Egészséges övönöt —  
keresek két gyermek  
mellé, Simonyi-ut 19. 340  
Gépírózó, gyorsírás-  
ban jártas, hosszabb  
irodai gyakorlatlalt ál-  
lást keres. Ajánlatot  
„Gépírózó” jellegre. 394  
Jó munkás cipészse.  
gedek felvétetnek. Leer  
Hatban utca 21. sz. 382  
Kiszolgáló leány —  
megbízható, ügyes, üz-  
leti jártassággal jobb  
fizetéssel felvétetik —  
Illatszertár, Piac 21. 381  
Favágókat állandó  
munkára felvesz. Dó-  
mök fakereskedő. Ve-  
res-utca 22. 380  
Nagyobb szőlőben —  
keres alkalmazást meg-  
bízható ember, ki —  
zöldségekterészethez is  
ért. Cím a kiadóban. 365  
Tűzőző állást keres.  
Petőfi-tér 4. sz. keresz-  
t épület. 349  
Kocsist, megbízható,  
józan életűt keresek  
november elsejére. Já-  
zsef főherceg 12. 361

**ELADÁS**

Rézagy három részre  
masdraccai eladó. Cím  
a kiadóhivatalban. 28  
Eladó egy és két kora-  
való körületes federes  
kocsi Nagy Imre ke-  
csigyártónál Pesti ut-  
ca 7. 9977  
Gerébi-telep, Irén-u.  
21. számú ház, vagyoni  
közösség megosztása —  
véget eladó. Ertekezni  
lehet a helyszínen. 159  
Eladó Lauberger féle  
új rövid, három pedá-  
los zongora. Kossuth  
61. I. 399  
Bor 90 hektó öbor-  
kisebb tételekben is el-  
adó. Szoboszlói-ut 11. 399  
Ház eladó a Házok.  
kertben, Lónyai utca  
8 számú, az utcai há-  
szoba rötgön elhelye-  
ható. Patáky, Csapó ut-  
ca 19. szám. 9799  
Egy új fekete szövet  
aljel eladó. Szent Anna  
utca 48. 338  
Jókarban levő Me-  
teor kályha és egy  
fürdőkád eladó. Tompa  
Mihály utca 10. Bába-  
képezdével szemben. 399  
Csapókert, Klapka u.  
26. sz. házam eladó —  
azonnali beköltözésre.  
Lakó nincs. 211  
Butorok olcsón el-  
adók Homokkert, Oláh  
Károly u. 48. 9989  
Több házhely 220 m<sup>2</sup>  
öles eladó egy millió  
koronáért, 6 üzleti vas-  
roló és 4x2 m. üveg-  
küli fal. Sámsoni-uton  
Papp vendéglőben. 351  
Eladó jól jövedel-  
mező vendéglő joggal,  
házzal, Vargakert 1.  
Tóth-utca 15. sz. 199  
Eladó azonnal beköl-  
tözhető ház, 1 szoba,  
konyha, Erpádtér mel-  
lett Cím kiadóhivatal-  
ban. 347  
Perzsa szőnyeg, 100 —  
150 cm., elsőrendű mi-  
nőségű, kézi szövés el-  
adó. Megtekinthető :  
Varga-utca 24., III. ajtó  
346  
Új, modern, festett  
háló jutányos árban el-  
adó. Csemte-u 8. szám  
Ugyanott asztalos ta-  
nulók felvétetnek. 354  
Egy 235 literes ki-  
tűző hordó eladó. Bur-  
gondia-u. 1. 353  
39 41-es férfi cipő  
eladó. Varga-u. 28. 404  
Egy fekete posztó öf-  
töny, jó karban eladó.  
Erzsébet-utca 54. 405  
Férfi télikabát, alig  
használt, közep termé-  
re eladó. megtekinthető  
d. u. 2-4 között. Ia-  
kola-u. 8. szám alatt. 997  
Egy Singer varrógép  
eladó. Teleki 9. sz., ke-  
resztépület. 399  
Női kabátok, hasz-  
nált, jó állapotban és  
egyéb ruhaneműek el-  
adók. Eröss Lajos-u. 16  
391  
Fodrászüzlet beren-  
dezés eladó. Monostor-  
pályi-ut 26. 344  
Két díófa van eladó.  
Tégláskert, Basahalom  
utca 56. 362  
Eladó női kabát. —  
kosztüm, kalap. Szent  
Anna 9. 363  
Eladó jó ócska desz-  
kák és gerendák. Ho-  
mok-utca 138. 360  
Eladó boroshordók ju-  
tányos árban, Széche-  
nyi utca 6. 9922

**ITT A LAKÁS!**  
Három szobás, azonnal beöitözhető lakással eladó a  
**Csonka-utca 6. sz. ház!**  
(szemben az iskolával, Csapó-utca sarkához harmadik ház!  
A Csonka-utca a Csapó-utca 90. számú ház mellett nyílik be!  
Ezen ház felett is a NAGY LAJOS iroda rendelkezik, Veres-u. 9.

Beldokok leszünk je-  
ligére levél van. 357

**Ajánlat**

**Feszmerők, delezgyuj-  
tók, orvosi villamos ké-  
szülékeket gyárt, javít  
vesz, elad, szerel. VE-  
lamos szerelés any-  
legolcsóbb napi árban  
gok és izzó lámpák a  
Földvárinnál, Debreceni  
Első Elektrotechnikai  
gyár Debrecen, Széche-  
nyi utca 55. Telefon  
166. szám. Tanuló fel-  
vétetik.**  
Egy szoba, esetleg  
konyha kiadó. Széche-  
nyi kert, Huszár u. 11.  
szám. 303  
Lakásomon mosást,  
vasalást, harisnyafeje-  
lést és toppolást elfoga-  
dok. Forgácsné Timár  
utca 10. VI. ajtó. 369  
Poloskairást felelős-  
séggel vállalom. Polos-  
kászur kapható. Kos-  
suth utca 24. Nánássy  
390  
Női kalapok alakítá-  
sát gyorsan és olcsón  
vállalom. Cím a kiadó-  
ban. 280  
Nagyforgalmu fű-  
szerüzlet, trafik, korlát  
lan italmérés haszná-  
ber kiadó. Cím a kiadó-  
ban. 130  
Százaz tűzifát azon-  
nal házhoz szállít Unió  
fatelep, Ispótlály telep  
1. Telefon 7-79. 9892  
Kiadó elegánsan bu-  
torozott különbejáratu  
szoba Augustus szana-  
torium közelében or-  
vosnak. Komlóssy uf  
61 szám. 129  
Kvartélyt konyha-  
használatlalt adok gyer-  
mektelen házaspárnak  
aki két tanulót kosztol  
megegyezés személye-  
sen. Cím a kiadóban. 369  
Butorozott szoba két  
gazdásznak, esetleg tel-  
jes ellátással kiadó. —  
Darabos 7. 367  
Joghallgató közép-  
iskolás tanulók tanítá-  
sát elvállalja. Cím a  
kiadóban. 303  
Egyetemi hallgató-  
nak butorozott szoba  
kiadó központban. Cím  
a kiadóban. 352

**ELADÓ**

**Püspökladányban  
kávéház és étterem**  
9 szoba, konyha, k. lón  
3 szoba, 2 speiz, ist 16,  
kocsiszin, 7 szoba be-  
rendezve. — Bővellet:  
Bősörményi László  
bankbizományi és ing.  
forg. irodája  
Debrecen, Miklós-utca 7.

Kisasszony nagyobb  
gyermek mellé ajánl-  
kozik. Levelet „Néme-  
tül nem tud” jellegre.  
355  
Elvállalok dísznökat,  
felébe tartani, ugyan-  
ott, hentes és kenyér-  
áru üzlethez társat ke-  
resek avagy kiadó. —  
Cím közraktári ka-  
pus. 348  
Utcai butorozott szo-  
ba kiadó Mester utca  
31. szám. 358  
Házakhoz mosni —  
vasalni elmegyek. Ven-  
deg utca 63. sz. 340  
Piac utcán butoro-  
zott szoba, ágynemu-  
nelli kiadó. Ugyanott  
szőnyeg. — vízmentes  
ponyva, üzleti álló iro-  
asztal, tárgyak, buto-  
rok, gramofon, haris-  
nyakötőgép eladó. Piac  
77. baloldali emelet. 338  
400 ezer koronát adok  
annak, aki szoba, kony-  
hát átad. Lengyel Jó-  
zsef, Booska-tér 2. sz.  
342  
Kezdő irodába jó kéz  
írással írásbeli teendők  
elvégzésére ajánlkozom  
Cím a kiadóban. 364  
Egy szobás, két szo-  
rás lakásért, milliót  
fizetek, butort megve-  
szem. Közvetítés fizet-  
ve. Cím a kiadóban. 9856  
Egy szoba, konyhát  
butorral átveszek avgy  
3 mázsa buza lelépést  
adok. Cím a kiadóhiva-  
talban. 347  
Modern üzlethelyiség  
szobával, mellékhelyi-  
séggel, közel a főtérhez  
átadó. Ajánlatokat a  
kiadóba. „Modern” je-  
ligére. 350  
Háromszázezer koron-  
át fizet gyermektelen  
házaspár szoba, kony-  
hás lakásért. Cím a ki-  
adóban. 346

Tehenet és juhokat  
vállalom teletelésre. —  
Kossuth-utca 15. Ház-  
mester. 390  
Női ruhákat olcsón  
és izlésesen készítek.  
Bercsényi-u. 42. 387  
Főtérén szép szoba  
butor nélkül termé-  
nyért kiadó. Cím a ki-  
adóban. 383  
Magános intelligens  
izr. özvegy fiatal pár-  
tal megosztatna szoba.  
konyhás lakását. Ki-  
gyó-utca 51. Kossuth-  
utca sarok. 385  
Egy millió koronáj  
köleson adok arany  
fedezetre. Cím a kiadó-  
ban. 402  
Tűzifa száraz állan-  
dóan ismét jutányos  
árban kapható. „Her-  
cules” tűzifatelepen —  
Károly Ferenc J. ut. 10  
Telefon 14-52. 403  
Két szoba, konyha  
kiadó azonnal beköl-  
tözhető. Ertekezni Er-  
zsébet-utca 54. 404  
Egy igen jó dadának  
való ajánlkozik gyer-  
mekkel együtt. Fővé-  
nyesháti béragszóság,  
Fővenyeshat. Szabolcs-  
megye u. p. Szentmar-  
gitta pusztá Gyöngyösi  
Lőrinc. 337  
Fehérnemű varrást,  
hímzést, horgolj bluzok  
készítését. gépszurt  
legolcsóbban készj Gép-  
aszur vállalat. Kossuth  
utca 19. — Színházzal  
szemben. Tanuló leány  
felvétetik. 395  
Télikáposzta, veres  
és kelkáposzta, kalará-  
b és minden zöldség-  
féle mázsás tételekben  
kapható. Adler, Hatvan  
utca 13. emelet. 392  
Horóó bérbeadó 2-151  
6-ig megtekinthető Pé-  
terfia 47. 345  
Jobb megjelenésű öz-  
vegy elmeuue hármf-  
lyeñ üzletbe percentre,  
vagy gazdaszonynak,  
levelet a kiadóba ko-  
moly özvegy címre.  
Börkesztyűt nagyból  
kisebbre alkít és javít  
tát elvállal Darvasi —  
Péterfia u. 74. 343  
Két szoba konyha,  
előszoba, mellékhelyi-  
ségeköl álló utcai la-  
kásomat megcerélem  
hasonlóval. Csapó utca  
69. szám. 366